

刘华清如何处理紧急战事



1988年3月14号,刘华清正在开会。突然有人急忙地跑进来,说道:“南沙打起来了!”刘华清一听,拍案而起,大声地回道:“打就打!”说完,刘华清当即下了一道命令:“坚决打,凡是占的岛礁都上去!”

有人在旁边提醒道:“要不要向上面……”刘华清眼睛仿佛冒着火一般,只见他大手一挥,打断了那人的话:“你们不要考虑那么多,能占的岛礁都要占住了,有什么问题,我当面去汇报!”

说完,他就和洪学智一起,坐上了去作战指挥室的车。在南沙战斗打响之后,两位老将可谓是步伐一致,那就是坚决打回去!

当两人驱车来到指挥室的时候,海面上的战斗基本上已经结束了。刘华清和洪学智两位老将这才知道这场战斗的大致经过。

当时越军于14号凌晨悄然登上赤瓜礁。到了早上7点29分的时候,赤瓜礁上的越军已经达到了43人,同时我方战士也在第一时间登礁阻拦,一共登上58人。双方开始对峙。

接着我方接到编队指挥官的命令:把越军赶下礁去!到了8点40分,双方越来越接近,第二登礁小组的杨志亮距离越军的护旗兵只有不到十五米的距离。他低声地告诫旁边的战友:“盯紧那些拿枪的家伙,防止他们狗急跳墙!”

大家都紧握拳头,有些人的手也已经紧紧地贴着扳机,准备随时应对任何突发事件。15米、10米、5米双方越来越接近。我方战士已经毫不畏惧地向前迈进,就在我们只离越军护旗兵只有1米的时候,一名越军突然冲上前,给

了杨志亮旁边的杜祥当胸一拳。身高一米八的杜祥一个顺势,就把小个子的越军给按在了水中。

另外一名越军见自己人吃亏了,端起枪来想要对着杜祥。杨志亮在这千钧一发之际,冲了上去,一把抓住对方的枪管,一手握枪顶住了对方,怒吼道:“你敢开枪,我就毙了你!”杨志亮在这个过程中,本来是想把越军的枪夺下来的,没想到对方却迅速转身,朝着杨志亮开了一枪。

8点47分10秒越军在赤瓜礁上率先开枪。杨志亮听到一声枪响,接着感觉到自己的手臂被震了一下,接着就是一阵发热,他低头一看,自己的小臂中弹了。

杨志亮瞪大双眼望着那个越军,大声吼道:“你敢开枪,我不客气了!”杨志亮用另外一只手握紧枪,对着那越军的胸膛就是一枪。接连的两声枪响,赤瓜礁上的平静被打破了。礁上枪声大作,我方急着为队友报仇,一梭一梭的子弹打了出去。

在这混乱时刻,双方太近

了,为了避免伤亡,杨志亮灵机一动,让大家赶紧潜到水中,向我方队伍游回去。

“打起来了!打起来了!”赤瓜礁附近海域的502舰立即收到了报告。这个时候在指挥台上的陈伟文看到,越军的604船正在猛烈地向我方人员登礁的地方开火。陈伟文喊道:“好呀!你敢开第一枪,我今天饶不了你!”随即下令我舰开火还击。

早已经跃跃欲试的502舰战士们立即将炮口齐刷刷地对准了越军604船。舰炮吐出一条又一条复仇的火龙,扑向越军604船。不一会,604船就被打沉。

就在604船被打沉的同时,越军505舰向我方502舰开来,505舰是越军的指挥舰,装备8门40炮,火力很猛,所谓擒贼先擒王,陈伟文立即让502舰掉头,与531舰一起协同攻击越军指挥舰。

随后,陈伟文又立即命令在琼礁海域的556舰向越军的605运输船开火。很快,在665舰猛烈的炮火下,越军的运输船受到了重创,于晚上沉

没于琼礁。556舰在完成这一任务之后,又迅速赶往赤瓜礁,一起围歼越军指挥舰。

在我方三艘护卫舰的猛烈攻击之下,越军指挥舰受到了重创,拖着浓浓的黑烟,向西边逃跑。由于大量进水,并没有走多远,舰体便发生了猛烈的倾斜,不得已越军指挥舰又掉头抢滩鬼喊礁,在礁滩上搁浅,舰船燃烧了整整五天五夜。

刘华清和洪学智在指挥所看到了激动人心的战报。此役我方一共击沉越军运输船两艘,一艘大型坦克登陆舰被重创后烧毁。我方三艘参战护卫舰完好无损,人员仅仅杨志亮一人受轻伤。

后来刘华清在回忆录中这样写道:有句老话:人善被人欺,马善被人骑。以往越军一直把我们的克制当做软弱,现在我们会再像过去那样,只能待在家门口守护近岸。赤瓜礁小小一仗,显示了我们的力量。

佚名

慈禧拍照怎么被逗笑

晚清的执政者慈禧,她虽然出生在大户人家,但自幼接受的都是封建式教育。等到她进入皇宫之后,她所面对的是根深蒂固的封建斗争思想。在这些外在因素的影响之下,她也就成为了一个非常顽固的守旧派。

不过当时机灵可爱的德龄公主,却经常给慈禧讲述西方的先进和好处。比如西方先进的摄影技术,只要喝口水的功夫,摄像机就会将人的图像拍摄下来,等到照片洗出来后,拍摄时的画面就可显现出

来,并且栩栩如生。

只不过当时的摄影机没有闪光的技术,因此摄像时需要使用补光灯来补光。不过补光灯在运作时会突然发出刺眼的强光,弄得眼睛睁不开。

所以慈禧最初拍照的时候总是闭着眼睛,但在德龄公主的指导下,慈禧才开始睁着眼睛拍照。不过慈禧有着一国之主的威严,她每次拍照时总是保持着严肃的表情,显得非常僵硬。

于是德龄公主想了个办法,因为外国人拍照的时候都

说“CHEESE”这个单词,而这个单词和中国的“茄子”两个字的发音相似,于是此后每次拍照,德龄公主都让慈禧说“茄子”。

1879年的时候,德龄公主听说上海租界里有位英国工程师,可以运用蒸汽机技术搭建自激式直流发电机,而且可以成功点亮灯泡。于是她便暗地里邀请这位工程师前往京城,在皇宫里搭建发电机,并点亮灯泡。

德龄公主这么做是想给慈禧一个惊喜,让慈禧看看西

方的科技之光,好改变慈禧偏执的守旧思想。不过慈禧在看到灯泡点亮的那一刻,误以为是要拍照,于是脱口而出说了“茄子”这两个字,也正是这两个字让她出尽了洋相。

因为这两个字和CHEESE发音相似,所以英国工程师一下就听出来了。

或许这位工程师当时在心里暗自嘲笑,电灯泡在国外已经常见,就算大清朝比较落后,寻常百姓不知道也没见过电灯泡,但堂堂一国之主竟然也不知道,这就说不过去了。



而这件事情虽然让慈禧出了洋相,但事后经过德龄公主的解释后慈禧才明白,这个闪光的东西原来叫灯泡,只要一根电线,这个灯泡就可以不息不灭。

王尚



兵工人的精神永存

枪魂

刘长春著

连载之31 人民日报出版社出版

战地飞来感谢信

◎50式冲锋枪从试制的批量生产状态中很快摆脱出来,大模大样地走向常规、大批量的流水作业……

◎五零冲锋枪,真是本领强,灵巧又响亮,连打三十发,赛过机关枪……

◎工厂共向朝鲜战场供应主产的50式冲锋枪35.8万多支……

庆华厂此次招工不仅

扩充了兵工队伍,增添了新鲜血液,更重要的,3000人的浩荡队伍,给了这个工厂十足的底气和充裕的生产能力。沈阳迁厂来的师傅们“带徒左右手,轮流机台走,关键自己上,教徒手把手”,硬是把新进厂的1200名未“满月”学徒工变成能个人顶岗位、加工站机台、师傅说到哪儿就能做到哪儿的熟练工人。与此同时,第一批装上军列的冲锋枪如同兴奋剂一

样,不但给朝鲜战场上的志愿军带去战胜敌人的力量,也始终鼓舞着工人们保持不衰的热情和冲天的干劲儿。

1951年11月,东北兵工局领导受中央军委和兵工总局委托,携带大批奖品亲临工厂,召开全厂干部职工表彰大会,以党中央、毛主席的名义,奖励工厂20万万(旧币)元奖金。会上,东北兵工局领导高度赞扬了广大干部职工听毛主席的话、坚决跟党走、不怕困难、知难而进的献身精神;充分肯定了庆华厂在自然环境艰苦、生产条件简陋、搬迁和复产困难大的情况下,为抗美援朝做出的突出贡献。此次表彰大会,极大地激发了工人们在生产战线上“打冲

锋”、“守高地”的拼命精神。

1952年1月,东北兵工局召开东北各兵工厂党委书记、工会主席联席会议后,庆华厂广泛开展了“谁是最可爱的人”大讨论。著名作家魏巍在朝鲜战地写出《谁是最可爱的人》歌颂志愿军战士,感染了祖国人民。大讨论激发了广大职工向朝鲜战场上的英雄人物学习,在生产线上打“上甘岭战役”,攻难关,啃硬骨头,开展劳动竞赛,提倡厉行节约,推进生产忙而有序地开展。

二车间党员雷克伦带领全班在班组内部挖潜,他一人改进13套工具,工时定额大幅度提高;四车间刘荣学班全班修改18道工序的工具,产品质量提高一倍多;三车间修改生产规程,弹夹点

焊定额提高98%;六车间大搞技术革新,45种零件质量平均提高12%。全厂改变操作方法1083项,改进工具2810件,提合理化建议1080项。涌现出了“无废品班组”16个,“无废品车间”7个。还有不少工人和班组创造了“多刀”、“多刃”、“多几台”快速加工法和“先进烧结”、“枪管拉线改冲线”等先进经验,大大地提高了生产功效和产品质量。

尚耀武以一个兵工人特有的思想品质和奉献精神,带领兵工战士在紧急北迁、建厂和恢复生产中建功立业,1952年8月,被调往中央第二机械工业部(二机部)工作。 待续